

В. Н. ПРОСКУДИНУ — 60



В ноябре исполнится 60 лет Проскудину Валерию Николаевичу, кандидату технических наук, заместителю генерального директора по экономике Научно-технического комплекса «Институт электросварки им. Е. О. Патона» НАН Украины.

Валерий Николаевич родился в г. Тбилиси, Грузия. В 1980 г. закончил Грузинский политехнический институт по специальности электрические машины, ему была присвоена квалификация инженера-электротехника.

В 1983 г. поступил на работу в Институт электросварки им. Е. О. Патона на должность инженера и с тех пор жизнь В.Н. Проскудина неразрывно связана с Институтом электросварки им. Е. О. Патона, где он прошел путь от инженера до старшего научного сотрудника. В 1990 г. защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук на тему «Определение требований к источнику питания для механизированной подводной сварки и резки порошковой проволокой». Он автор более десяти авторских свидетельств, патентов и научных работ.

В 1991 г. В. Н. Проскудин организовал Государственное внедренческое предприятие «Эко-технология», одним из учредителей которого выступил ИЭС им. Е. О. Патона, которое успешно работает на рынке сварочного оборудования и материалов Украины до сегодняшнего дня.

По инициативе Б. Е. Патона в 1998 г. Проскудин В. Н. организовал издание журнала «Сварщик», вслед за которым с 2003 г. выходит журнал «Сварщик в Белоруссии», а с 2006 г. — «Сварщик в России».

В 1999 г. В. Н. Проскудин был назначен на должность заместителя генерального директора Научно-технического комплекса «ИЭС им. Е. О. Патона» — комплекса, объединяющего материально-технический, производственный потенциал всех научно-инженерных, технических, международных центров, заводов ИЭС им. Е. О. Патона.

Высокий профессионализм В. Н. Проскудина делает возможным подразделениям НТК оперативно реагировать на тенденции современного рынка сварочных технологий, материалов, оборудования и услуг. С 2004 г. В. Н. Проскудин был организатором выставки-форума «Сварка. Родственные технологии» с привлечением не только ведущих украинских, но и зарубежных фирм, предприятий и организаций, которая успешно проводилась на протяжении многих лет.

По инициативе Проскудина В. Н., начиная с 2014 г., НТК «ИЭС им. Е. О. Патона» НАНУ работает над продлением срока эксплуатации энергоблоков, успешно сотрудничая с Ровенской, Хмельницкой АЭС и с Научно-техническим центром «Энергоатом».

Под руководством Проскудина В. Н. в 2016 г. был организован Китайско-Украинский научно-исследовательский центр по сварочным технологиям «ЧЖУНЦЗЫ-ПАТОН», который плодотворно работает в области международного научно-технического сотрудничества.

Проскудин В. Н. активно работает в общественной организации «Общество сварщиков Украины», является членом президиума Совета этой организации.

Сердечно поздравляем Валерия Николаевича Проскудина с юбилеем! Искренне желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, долгих лет плодотворной и успешной работы, творческих успехов и новых достижений!

Коллективы ИЭС им. Е. О. Патона НАНУ,
НТК «ИЭС им. Е. О. Патона» НАНУ,
совет Общества сварщиков Украины,
редколлегия журнала «Автоматическая сварка»